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СТВОРЕННЯ ТА ДІЯЛЬНІСТЬ ФІЛІЙ ІНОЗЕМНИХ
БАНКІВ В УКРАЇНІ: РЕГУЛЯТОРНІ АСПЕКТИ

У стат ті на ве де но ре зуль та ти до слід жен ня су час но го ста ну нор ма тив но-пра во вої ба зи ре гу лю -
ван ня ді яль нос ті фі лій іно зем них бан ків в Укра ї ні. На під ста ві ана лі зу за ру біж но го до сві ду за про -
по но ва но ре ко мен да ції що до її вдос ко на лен ня з ме тою мі ні мі за ції по тен цій них фі нан со вих ри зи ків.

The article contains the results of research in the modern state of normative–legal framework for reg-
ulating the activities of foreign bank branches in Ukraine. On the basis of foreign experience the
authors offer recommendations aimed at minimizing potential financial risks.

Актив на дис ку сія що до пи тан ня на дан ня на за ко но дав чо му рів ні до зво лу на
ство рен ня в Укра ї ні фі лій іно зем них бан ків ма ла під ста ви. У на уко вих пуб лі ка -
ці ях до во лі ши ро ко опи са но по зи тив ні на слід ки від їх при хо ду в Укра ї ну1, до
яких на ле жить по тен цій не роз ши рен ня ре сур с ної ба зи бан ківсь кої сис те ми, при -
вне сен ня но вих тех но ло гій то що. Вод но раз ді яль ність фі лій іно зем них бан ків мо -
же ство рю ва ти до дат ко ві ри зи ки для бан ківсь кої сис те ми. Основ ни ми се ред них
є ри зик спе ку ля тив ної ді яль нос ті, ри зик бан к рут ст ва ма те ринсь ко го бан ку, по -
лі тич ний ри зик. Їх ре алі за ція мо же при звес ти до де ста бі лі за ції ро бо ти бан ківсь -
кої сис те ми та зни жен ня до ві ри на се лен ня до бан ків. 

Із ухва лен ням змін до За ко ну Укра ї ни “Про бан ки і бан ківсь ку ді яль ність”
(далі –Закон), пе ред ба че них за ко но про ек том № 2402, цю дис ку сію бу ло ви чер па -
но. Фі лі ям іно зем них бан ків на да но пра во на ре єс т ра цію та здій с нен ня ді яль нос ті
в Укра ї ні. Хо ча й із при міт кою, що це мож на бу де здій с ни ти ли ше пі сля всту пу
Укра ї ни до Сві то вої ор га ні за ції тор гів лі. Це за свід чи ло се рйоз ність на мі рів Укра ї -
ни що до ін тег ра ції до сві то во го фі нан со во го рин ку та Євро пейсь ко го Со ю зу.

Однак проб ле ма іс ну ван ня ри зи ків, спри чи не на ді яль ніс тю фі лій за кор дон -
них бан ків, за ли ши лась не розв’яза ною. Біль ше то го, мож ли вість ре алі за ції по -
тен цій них ри зи ків зрос ла, оскіль ки вне се ні до За ко ну змі ни, по-пер ше, став лять

1 Ба ра новсь кий О.І. Іно зем ний ка пі тал у бан ківсь кій сис те мі Укра ї ни // Со ці аль но-еко но -
міч ні до слід жен ня в пе ре хід ний пе рі од. Єв ро ін тег ра цій ний курс Укра ї ни: фі нан со вий ви мір: Зб.
на ук. праць / НАН Укра ї ни, Інсти тут ре гі о наль них до слід жень. – Львів, 2006. – С. 257–264.
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порівняно низь кі (що до єв ро пейсь ких) ви мо ги до бан ків, які ство рю ва ти муть в
Укра ї ні фі лії, по-дру ге, за ко но дав чо фак тич но не пе ред ба че но жод них ме ха ніз -
мів на гля ду за ді яль ніс тю фі лій, а це уне мож лив лює за сто су ван ня за со бів впли -
ву на ді яль ність фі лій іно зем них бан ків з бо ку На ці о наль но го бан ку Укра ї ни, ста -
вить у не од на ко ві умо ви ве ден ня кон ку рен т ної бо роть би фі лії іно зем них бан ків
та віт чиз ня ні бан ки і, на на шу дум ку, сти му лю ва ти ме під ви щен ня ри зи ко ва нос ті
ді яль нос ті фі лій.

По зи тив ним і не га тив ним на слід кам ді яль нос ті фі лій іно зем них бан ків в
Укра ї ні при свя че но чи ма ло праць віт чиз ня них прак ти ків та на уков ців. Зок ре ма
у цій га лу зі мож на ви діли ти ро бо ти О. Су го ня ка, О. Ба ра новсь ко го, В. Гей ця, 
В. Мі щен ка, С. Юрге ле ви ча, О. Са ве льє ва, Ю. Лі не ви ча, С. Ку бі ва. Однак із
прий нят тям за зна че них змін до За ко ну Укра ї ни “Про бан ки і бан ківсь ку ді яль -
ність” го лов ним пи тан ням ста ло са ме зни жен ня по тен цій них не га тив них на слід -
ків від ді яль нос ті фі лій, яко му в на уко вих пуб лі ка ці ях при ді ле но на ра зі не до -
стат ньо ува ги.

Зва жа ю чи на окрес ле ну проб ле му, ме тою стат ті є роз роб лен ня та об ґ рун ту -
ван ня ре гу ля тор них ас пек тів ді яль нос ті фі лій іно зем них бан ків в Укра ї ні, які
спри я ти муть зни жен ню рів ня ри зи ко ва нос ті їх фун к ці о ну ван ня.

Важ ли вим що до ви зна чен ня особ ли вос тей ре гу лю ван ня ді яль нос ті фі лій іно -
зем них бан ків в Укра ї ні є ви вчен ня за ру біж но го до сві ду. Ре зуль та ти ана лі зу ді -
яль нос ті фі лій іно зем них бан ків у кра ї нах ЄС (табл. 1) да ли змо гу дій ти та ких ви -
снов ків:

– фі лії здій с ню ють свою ді яль ність фак тич но в усіх кра ї нах ЄС (окрім
Маль ти);

– їх чи сель ність без по се ред ньо за ле жить від рів ня роз вит ку еко но мі ки та
бан ківсь кої сис те ми кра ї ни;

– кіль кість фі лій у кра ї нах, які не що дав но при єд на лись до ЄС, знач но мен -
ша, ніж у кра ї нах-за снов ни ках, але з мо мен ту їх всту пу до ЄС, як пра ви ло, зрос -
тає;

– фі лії іно зем них бан ків у кра ї нах ЄС пе ре важ но по хо дять з ін ших кра їн єв -
ро пейсь ко го спів то ва рис т ва. Фі лій бан ків із тре тіх кра їн є знач но мен ше.

Якщо на під ста ві от ри ма них ре зуль та тів зро би ти гі по те тич ний про гноз для
Укра ї ни, то, най імовірні ше, пі сля всту пу Укра ї ни до СОТ фі лії іно зем них бан ків
бу дуть з’яв ля тись, але по віль ни ми тем па ми (не біль ше двох-трьох про тя гом ро -
ку). Темп цьо го про це су за ле жа ти ме від тих умов, які бу дуть для них ство ре ні, та
рів ня ін тег ра ції Укра ї ни до ЄС.

За чин ної за ко но дав чої ба зи в іно зем них бан ків є два аль тер на тив них шля -
хи учас ті в ді яль нос ті бан ківсь ко го рин ку Укра ї ни: ку пів ля ук ра їнсь ко го бан ку,
який уже фун к ці о нує, або ство рен ня но во го бан ку з іно зем ним ка пі та лом. У су -
час них умо вах іно зем ним ін вес то рам ви гід ні ше при дба ти банк, який фун к ці о -
нує, на віть за умо ви, що ці на при дбан ня час то пе ре ви щує но мі наль ну в 3-4 ра -
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зи. Ста тис тич ні да ні за 2005–2006 ро ки під твер д жу ють це2. Іно зем ним ін вес то -
рам ви гід ні ше пе ре пла ти ти за ук ра їнсь кий банк, який фун к ці о нує, аніж про хо -
ди ти про це ду ру ре єс т ра ції та на ла год жен ня ді яль нос ті но во го бан ку.

Ана ло гіч на си ту а ція спо сте рі га ти меть ся і з фі лі я ми: іно зем ні бан ки ство рю -
ва ти муть їх то ді, ко ли про це ду ри ство рен ня та на гля ду за їх ро бо тою бу дуть прос -
ти ми. Інак ше їм ви гід ні ше бу де при дба ти ді ючий ук ра їнсь кий банк.

Якщо зро би ти про гноз, то, зва жа ю чи на за кла де ні в За ко ні ви мо ги, міс цем
по ход жен ня но во ство ре них фі лій бу дуть, на сам пе ред, кра ї ни СНД, а вже по тім

2 Ге єць В.М. Іно зем ний ка пі тал у бан ківсь кій сис те мі Укра ї ни // Дзер ка ло тиж ня. – 2006. –
№ 26 (605); Оптом и в роз ни цу // Мир де нег. – 2005. – № 9 (65). – С. 20–21.

Т аб  ли  ця 1. Чи сель ність фі лій іно зем них бан ків у кра ї нах ЄС 
у 2001–2005 ро ках

При міт ка: у таб ли ці ви ко ри ста но ста тис тич ні да ні Євро пейсь ко го цен т раль но го бан ку
(www.ecb.com). 
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кра ї ни ЄС. Із по зи цій на дій нос ті це є не га тив ним фак то ром, оскіль ки, на прик -
лад, ро сійсь кі та ка захсь кі бан ки ха рак те ри зу ють ся ниж чим рів нем фі нан со вої
стій кос ті, а бан ківсь кий на гляд цих кра їн слаб ше роз ви не ний, аніж у кра ї нах
єв ро зо ни.

Мож на зро би ти та кож уза галь ню валь ний ви сно вок: ство рен ня та ді яль ність
фі лій іно зем них бан ків – за галь но прий ня та нор ма у кра ї нах ЄС, від так це має
ста ти звич ною прак ти кою і в Укра ї ні. Клю чо вим пи тан ням тут є ство рен ня ефек -
тив ної сис те ми ре гу лю ван ня їх ро бо ти, яка б мі ні мі зу ва ла по тен цій ні ри зи ки їх
при сут нос ті.

Пра во вим по лем ре гу лю ван ня ді яль нос ті фі лій іно зем них бан ків в Укра ї ні є
чин на за ко но дав ча ба за (За ко ни Укра ї ни “Про бан ки і бан ківсь ку ді яль ність” та
“Про На ці о наль ний банк Укра ї ни”) і між дер жав ні уго ди (Ге не раль на уго да про
тор гів лю по слу га ми). Зок ре ма в За ко ні Укра ї ни “Про На ці о наль ний банк Укра -
ї ни” ви зна че но, що На ці о наль ний банк вста нов лює умо ви за лу чен ня іно зем но -
го ка пі та лу до бан ківсь кої сис те ми Укра ї ни. У Ге не раль ній уго ді про тор гів лю по -
слу га ми, до якої при єд на лась Укра ї на, на її те ри то рії для на да ва чів по слуг із
кра їн-чле нів ГАТС ма ють бу ти ство ре ні не гір ші умо ви, ніж для віт чиз ня них на -
да ва чів та ких са мо по слуг або ко мер цій них уста нов із тре тіх кра їн. Тоб то умо ви
для ді яль нос ті фі лій за кор дон них бан ків в Укра ї ні не мо жуть бу ти гір ши ми, ніж
для віт чиз ня них бан ків.

Слід за ува жи ти, що до звіл на ство рен ня фі лій іно зем них бан ків в Укра ї ні бу -
ло на да но рад ше з по лі тич них, аніж еко но міч них мо ти вів (без на дан ня та ко го до -
зво лу Укра ї на не ма ла шан сів всту пи ти до СОТ). Від по від ний за ко но про ект не
був на леж ним чи ном опра цьо ва ний та об го во ре ний. Від по від но, на дум ку ба га -
тьох на уков ців та прак ти ків, до якої ми при єд ну є мо ся, він має чи ма ло про га лин
і дис ку сій них мо мен тів. 

За ко но про ект № 2402 був дру гим, який зу мов лю вав мож ли вість ство рен ня
фі лій іно зем них бан ків. По пе ред ній не прой шов го ло су ван ня у Вер хов ній Ра ді.
При чо му слід за ува жи ти, що з по зи ції мі ні мі за ції ри зи ків по пе ред ній за ко но про -
ект був знач но на дій ні шим. Зок ре ма там фі гу ру ва ла нор ма що до мі ні маль но го
рів ня кре дит но го рей тин гу ма те ринсь ко го бан ку на рів ні “А” за шка лою про від -
них рей тин го вих агентств (у за ко но про ек ті № 2402 та кої нор ми не пе ред ба че но
вза га лі) і бу ло на ве де но мі ні маль ний роз мір йо го ста тут но го ка пі та лу в роз мі рі не
менш ніж 500 млн єв ро (у по пе ред ньо му за ко но про ек ті – 150 млн єв ро). Чим пе -
ред ба че но та ке пом’як шен ня умов з еко но міч но го по гля ду, оста точ но не зро зу -
мі ло. Мож на ли ше ви су ну ти гі по те зу, що та кий під хід дасть змо гу від кри ва ти фі -
лії не ли ше єв ро пейсь ким, а й ро сійсь ким та ка захсь ким бан кам (за умо ви їх
всту пу до СОТ).

З огля ду на це сут тє во го до оп ра цю ван ня по тре бує нор ма тив но-пра во ва ба -
за ді яль нос ті фі лій іно зем них бан ків в Укра ї ні з ме тою зни жен ня по тен цій них
фі нан со вих ри зи ків. 
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Ухва ле ні змі ни до За ко ну Укра ї ни “Про бан ки і бан ківсь ку ді яль ність” на осно -
ві за ко но про ек ту № 2402 пе ред ба ча ють ли ше за галь ні умо ви ство рен ня фі лій іно зем -
них бан ків в Укра ї ні, але не да ють жод но го уяв лен ня про ре гу лю ван ня їх ро бо ти.

Пе ре лік слаб ких сто рін ухва ле них змін най шир ше на ве де но в за ува жен нях,
по да них Асо ці а цією ук ра їнсь ких бан ків до про філь но го ко мі те ту ВРУ3.

Зок ре ма:
– За ко ном пе ред ба че но іс ну ван ня при пис но го ка пі та лу для фі лій іно зем них

бан ків у роз мі рі 10 млн єв ро, од нак не вка за но, де він має збе рі га тись і на які ці -
лі мо же бу ти ви ко ри ста ний.

– У за ко ні не ви зна че но особ ли вос ті ре гу лю ван ня та на гля ду за ді яль ніс тю
фі лій іно зем них бан ків, по ряд ку за сто су ван ня за хо дів впли ву в ра зі по ру шен ня
чин но го за ко но дав ст ва та за гро зи ін те ре сам вклад ни ків.

– Не пе ред ба че но про це ду ри лік ві да ції фі лій.
– Від сут ня про це ду ра мо ні то рин гу за ді яль ніс тю ма те ринсь ко го бан ку фі лії,

що не дасть змо гу вчас но ді зна ти ся про її фі нан со ві проб ле ми та за по біг ти бан -
к рут ст ву.

– За ко ном не вста нов ле но ви мог до ве ден ня фі нан со вої звіт нос ті та бух гал -
терсь ко го об лі ку опе ра цій фі лій, що уне мож лив лює от ри ман ня до сто вір ної ін -
фор ма ції про фі нан со вий стан фі лії та ство рює ши ро ке по ле для ма хі на цій із роз -
мі ром при бут ку.

На яв ність та кої кіль кос ті про га лин та дис ку сій них мо мен тів по тре бує на -
пра цю ван ня та роз ши рен ня нор ма тив но-пра во вої ді яль нос ті фі лій іно зем них
бан ків в Укра ї ні з ме тою мі ні мі за ції по тен цій них фі нан со вих ри зи ків для бан -
ківсь кої сис те ми.

Особ ли во ва го мим є пи тан ня про на гляд за ді яль ніс тю фі лій за кор дон них
бан ків. Йо го прин ци пи та про це дур ні ас пек ти ви зна ча ють ся на рів ні дво сто рон -
ніх до мов ле нос тей між ор га на ми на гля ду кра їн ма те ринсь ко го бан ку та ре ци пі -
єн та. Пе ре важ но він здій с ню єть ся ор га на ми бан ківсь ко го на гля ду кра ї ни по ход -
жен ня ма те ринсь ко го бан ку. 

У сві то вій прак ти ці про це ду ри ре гу лю ван ня ді яль нос ті фі лій за кор дон них
бан ків у різ них кра ї нах сут тє во різ нять ся4. Спіль ним є ли ше праг нен ня ство ри -
ти адек ват ні еко но міч ній си ту а ції та на пря мам роз вит ку бан ківсь кої сис те ми умо -
ви їх ро бо ти, мак си маль но зни зив ши при цьо му рі вень фі нан со вих ри зи ків.

З цією ме тою до ціль ним, на на шу дум ку, є ство рен ня віт чиз ня ної сис те ми
на гля ду за ді яль ніс тю фі лій іно зем них бан ків, яка ді яла би па ра лель но із сис те -
мою на гля ду за їх ро бо тою з-за кор до ну. 

3 Лист Асо ці а ції ук ра їнсь ких бан ків до про філь но го пар ла ментсь ко го ко мі те ту із за ува жен -
ня ми до за ко но про ек ту що до від крит тя фі лій іно зем них бан ків. – www.aub.com.ua.

4 Юрге ле вич С., Са ве льєв О. Пра во ве ре гу лю ван ня ство рен ня та ді яль нос ті фі лій іно зем них
бан ків в Укра ї ні: до свід кра їн Цен т раль ної та Схід ної Євро пи // Віс ник НБУ. – 2003. – № 4. –
С. 39–41; Лі не вич Ю.В. За ко но дав че ре гу лю ван ня до сту пу ді яль нос ті фі лій іно зем них бан ків у кра -
ї нах з пе ре хід ною еко но мі кою // Акту аль ні проб ле ми еко но мі ки. – 2005. – № 6. – С. 39–47.
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У про це сі ро бо ти над на уко во-до слід ною пра цею “Вплив іно зем но го ка пі -
та лу на фун к ці о ну ван ня бан ківсь кої сис те ми Укра ї ни”, яка роз роб ля лась у
Львівсь ко му ін с ти ту ті бан ківсь кої спра ви Уні вер си те ту бан ківсь кої спра ви НБУ
на за мов лен ня Ди рек ції з бан ківсь ко го ре гу лю ван ня та на гля ду НБУ, бу ло сфор -
му льо ва но про по зи ції що до ре гу лю ван ня ді яль нос ті фі лій іно зем них бан ків в
Укра ї ні. Зок ре ма, зва жа ю чи на не до ско на лість чин ної нор ма тив но-пра во вої ба -
зи з пи тань ре гу лю ван ня ро бо ти фі лій іно зем них бан ків, ми вва жа є мо за до ціль -
не На ці о наль но му бан ку Укра ї ни роз ро би ти ін струк цію про ство рен ня, ре гу лю -
ван ня та на гляд за ді яль ніс тю фі лій іно зем них бан ків в Укра ї ні. Во на має
узгод жу ва ти ви мо ги до ство рен ня фі лій іно зем них бан ків в Укра ї ні, основ ні ас -
пек ти здій с нен ня бан ківсь ко го ре гу лю ван ня та на гля ду, а та кож про це ду ру їх лік -
ві да ції.

У ній, по-пер ше, слід уточ ни ти ви мо ги до ство рен ня фі лій іно зем них бан -
ків. У За ко ні Укра ї ни “Про бан ки і бан ківсь ку ді яль ність” за зна че но, що пра -
во на ство рен ня фі лій ма ють бан ки з кра їн-чле нів СОТ, має бу ти вне се но при -
пис ний ка пі тал у роз мі рі 10 млн єв ро та на да но лист про від по ві даль ність
ма те ринсь ко го бан ку за зо бов’язан ня фі лії. Як на об’єк тив ний по гляд, цьо го
не до стат ньо для за без пе чен ня до сту пу на те ри то рію Укра ї ни ли ше фі лій на дій -
них бан ків. Зва жа ю чи на за ко но дав че пра во НБУ на вста нов лен ня умов до сту -
пу до Укра ї ни іно зем но го ка пі та лу, в Ін ст рук ції має бу ти за зна че но:

1. Банк, який пре тен дує на ство рен ня фі лії в Укра ї ні, по ви нен або ма ти рей -
тинг “А” за кла си фі ка цією про від них між на род них рей тин го вих ком па ній, або
на да ти дов го тер мі но ву га ран тію (не менш ніж на п’ять ро ків) на зо бов’язан ня
своєї фі лії від тре тьо го бан ку, який має рей тинг “А” за кла си фі ка цією про від них
між на род них рей тин го вих ком па ній.

2. У ра зі зни жен ня рей тин гу ма те ринсь ко го бан ку або бан ку-га ран та ниж че
від до зво ле но го На ці о наль ним бан ком рів ня на да єть ся пів ро ку для під ви щен ня
їх рей тин гу або на дан ня ін шої га ран тії. Пі сля цьо го тер мі ну і за не ви ко нан ня
умов фі лію має бу ти лік ві до ва но.

По-дру ге, по тре бує уточ нен ня ста тус при пис но го ка пі та лу фі лії іно зем но го
бан ку. На на шу дум ку, йо го мож на ви клас ти в та кій ре дак ції.

1. При пис ний ка пі тал про по ну єть ся роз гля да ти як кош ти ма те ринсь ко го бан -
ку, які роз мі ще но на ко рес пон дентсь ко му ра хун ку На ці о наль но го бан ку Укра ї ни
або в упов но ва же них ним на це бан ках і не мо же бу ти ви ко ри ста но на по тре би
ма те ринсь ко го бан ку або фі лії, за ви нят ком по га шен ня за бор го ва нос ті пе ред кре -
ди то ра ми та бюд же том у ра зі лік ві да ції фі лії. Ці кош ти мо жуть бу ти от ри ма ні ма -
те ринсь ким бан ком ли ше пі сля лік ві да ції фі лії та по га шен ня всіх її зо бов’язань.

2. Роз мір при пис но го ка пі та лу не мо же бу ти мен шим за 10 млн єв ро і мо же
бу ти збіль ше ний за ба жан ням ма те ринсь ко го бан ку або в ра зі збіль шен ня мі ні -
маль но го роз мі ру ре гу ля тив но го ка пі та лу для ук ра їнсь ких бан ків та з ін ших іс -
тот них при чин.
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3. При роз ра хун ку еко но міч них нор ма ти вів при пис ний ка пі тал має при рів -
ню ва ти ся до ре гу ля тив но го ка пі та лу ук ра їнсь ких бан ків.

4. При пис ний ка пі тал мо же бу ти змен ше ний на су му не спла че них штра фів
На ці о наль но го бан ку Укра ї ни.

При ство рен ні фі лій до ціль ним є на дан ня від ма те ринсь ко го бан ку не тіль ки
ві до мос тей про свою ді яль ність, а й ко пії з Ре єс т ру ком па ній з ін фор ма цією про
роз мі щен ня го лов них офі сів юри дич них осіб, які бе руть участь в управ лін ні го -
лов ним бан ком, з час т кою більш ніж 10 % у ка пі та лі, як це роб лять у Сло ве нії5.

По-тре тє, для за без пе чен ня ефек тив но го на гля ду за ді яль ніс тю фі лій іно зем -
них бан ків в Укра ї ні до ціль но:

1. Зо бов’яза ти фі лії вес ти звіт ність від по від но до стан дар тів Укра ї ни та по -
да ва ти її до на гля до вих ор га нів На ці о наль но го бан ку Укра ї ни раз на квар тал.

2. Фі лія не менш ніж один раз на рік має про хо ди ти ауди торсь ку пе ре вір ку
не за леж ним ауди то ром, ма те рі а ли та ви снов ки якої ма ють по да ва ти ся до НБУ.

3. За ре зуль та та ми ро бо ти фі лії ма ють роз ра хо ву ва тись еко но міч ні нор ма -
ти ви, ана ло гіч ні до тих, які за сто со ву ють ся до віт чиз ня них бан ків. При цьо му
при пис ний ка пі тал фі лії має при рів ню ва ти ся до ре гу ля тив но го ка пі та лу ук ра -
їнсь ких бан ків.

4. Раз на рік до на гля до во го ор га ну ма ють по да ва тись основ ні фі нан со ві зві -
ти про ді яль ність ма те ринсь ко го бан ку фі лії.

Важ ли вим пи тан ням та кож є ви ко ри стан ня при бут ків від ді яль нос ті фі лій.
Пре зи дент Асо ці а ції ук ра їнсь ких бан ків О. Су го ня ко про гно зує, що біль ша їх
час т ка від хо ди ти ме за кор дон6. З цьо го при во ду в ін струк ції ма ють бу ти від об ра -
же ні та кі нор ми.

1. Про тя гом пер ших трьох ро ків своєї ді яль нос ті фі лія має роз мі щу ва ти не
менш ніж 80 % сво їх при бут ків на те ри то рії Укра ї ни.

2. Про тя гом на ступ них двох ро ків – не мен ше 60 %.
3. В усі на ступ ні ро ки – не мен ше 50 %.
Не уз год же ним у пра во во му по лі та кож є про цес за сто су ван ня сан к цій до фі -

лій іно зем них бан ків з бо ку на гля до вих ор га нів Укра ї ни та про це ду ри їх лік ві да -
ції. Ці пи тан ня до ціль но по да ти в та кій ре дак ції.

До фі лій іно зем них бан ків мо жуть бу ти за сто со ва ні сан к ції за по ру шен ня
чин но го за ко но дав ст ва та норм у сфе рі ре гу лю ван ня бан ківсь кої ді яль нос ті, але
в роз мі рі, не ви що му ніж до ук ра їнсь ких бан ків за ана ло гіч ні по ру шен ня.

Про цес лік ві да ції фі лії іно зем но го бан ку мо же бу ти іні цій о ва ний ма те ринсь -
ким бан ком або На ці о наль ним бан ком Укра ї ни в ра зі: а) сис те ма тич них по ру -

5 Юрге ле вич С., Са ве льєв О. Пра во ве ре гу лю ван ня ство рен ня та ді яль нос ті фі лій іно зем них
бан ків в Укра ї ні: до свід кра їн Цен т раль ної та Схід ної Євро пи // Віс ник НБУ. — 2003. – № 4. –
С. 40.

6 Лист Асо ці а ції ук ра їнсь ких бан ків до про філь но го пар ла ментсь ко го ко мі те ту із за ува жен -
ня ми до за ко но про ек ту що до від крит тя фі лій іно зем них бан ків. – www.aub.com.ua
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шень чин но го за ко но дав ст ва та на гля до вих норм; б) не ви ко нан ня ви мог до ма -
те ринсь ко го бан ку, вста нов ле них чин ним за ко но дав ст вом.

Під би ва ю чи під сум ки про ве де но го до слід жен ня, мож на дій ти та ких ви снов ків.
1. Ухва лен ня змін до За ко ну Укра ї ни “Про бан ки і бан ківсь ку ді яль ність”

ство рює но ві умо ви для роз вит ку бан ківсь кої ді яль нос ті в Укра ї ні шля хом на дан -
ня до зво лу на ство рен ня фі лій іно зем них бан ків, що є та кож свід чен ням се рйоз -
нос ті на мі рів Укра ї ни що до ін тег ра ції у сві то вий фі нан со вий ри нок.

2. Ство рен ня та ді яль ність фі лій іно зем них бан ків на те ри то рії Укра ї ни,
окрім по зи тив них на слід ків, мо же та кож спри чи ня ти й зро стан ня фі нан со вих ри -
зи ків для ро бо ти бан ківсь кої сис те ми. За по біг ти цьо му має ефек тив на сис те ма
на гля ду та ре гу лю ван ня їх ді яль нос ті.

3. Ре зуль та ти ана лі зу ро бо ти фі лій у кра ї нах-чле нах ЄС за свід чи ли, що кіль -
кість фі лій за ле жить від рів ня роз вит ку еко но мі ки та фі нан со вої сис те ми кра їн і
має тен ден цію до зро стан ня в мі ру по си лен ня ін тег ра ції кра ї ни.

4. За зна че ні змі ни до за ко но дав чої ба зи спри яють ство рен ню фі лій бан ків
кра їн не тіль ки ЄС, а й СНД (за умо ви їх член ст ва у СОТ) че рез порівняно низь -
кі ви мо ги до ма те ринсь ких бан ків.

5. Під ґ рун тям ефек тив но чин ної сис те ми ре гу лю ван ня та на гля ду за ді яль -
ніс тю фі лій іно зем них бан ків має ста ти прий нят тя ін струк ції про ство рен ня, ре -
гу лю ван ня та на гляд за ді яль ніс тю фі лій іно зем них бан ків в Укра ї ні. Во на має
міс ти ти по ло жен ня що до ви мог до ство рен ня фі лій іно зем них бан ків, роз’яс ню -
ва ти по нят тя при пис но го ка пі та лу та на пря мів йо го ви ко ри стан ня, ви су ва ти ви -
мо ги до скла дан ня фі нан со вої звіт нос ті та пе рі о дич нос ті її по дан ня до на гля до -
вих ор га нів, міс ти ти про це ду ру на гля ду за їх ді яль ніс тю і сан к ції за по ру шен ня
за ко но дав ст ва, на пря ми роз по ді лу при бут ку та про це ду ру лік ві да ції.
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